

Пропозиції
Міністерства освіти і науки України
до проєкту Закону України
«Про Національну систему кваліфікацій»
(реєстр. № 12305 від 11.12.2024, Кабінет Міністрів України)
(перше читання)

Міністерство освіти і науки України є розробником цього законопроєкту.

Метою проєкту є упорядкування Національної системи кваліфікацій та її законодавчого забезпечення, визначення механізмів взаємодії зацікавлених сторін в межах Національної системи кваліфікацій, унормування питань присвоєння, підтвердження та визнання професійних кваліфікацій, створення умов для максимального залучення бізнесу до процесу підготовки фахівців у закладах освіти та інших суб'єктів освітньої діяльності.

Необхідність розроблення законопроєкту обумовлена низкою зобов'язань, визначених законодавством, зокрема, виконання рекомендацій Європейської Комісії, представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення Європейського Союзу 2023 року (підпункт 1 пункту 56 Плану заходів з виконання рекомендацій Європейської Комісії, представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення Європейського Союзу 2023 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 9 лютого 2024 р. № 133-р); виконання Закону України «Про освіту» (частина друга статті 37) стосовно того, що структура і функціонування Національної системи кваліфікацій визначаються законом; виконання рішення Уряду щодо розроблення зазначеного законопроєкту (крок 137 Плану пріоритетних дій Уряду на 2024 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16 лютого 2024 р. № 137-р.).

Об'єктивними потребами щодо розроблення і затвердження законопроєкту є також:

нагальна потреба встановлення єдиного, цілісного законодавчого поля, що визначає структуру системи, описує її, визначає органи управління, їх повноваження та взаємодію тощо з огляду на специфіку системи кваліфікацій, яка поєднує сферу освіти і праці та зайнятості населення;

необхідність врахування тенденцій у сфері кваліфікацій в Європейському співтоваристві, рекомендацій Ради Європи з цього питання та



МОН № 1/170-П-24 від 23.12.2024

Підписав: Лісовий Оксен Васильович

Сертифікат: 3FAA9288358EC00304000000ED323600C71DB500

Дійсний: з 22.03.2023 0:00:00 по 21.03.2025 23:59:59

практик і досвіду європейських країн щодо взаємного визнання кваліфікацій з метою гармонізації Національної системи кваліфікацій з європейським простором кваліфікацій;

врахування досвіду становлення та розвитку Національної системи кваліфікацій і, відповідно, корегування законодавства.

Проект закону визначає мету, завдання, структуру, принципи організації та функціонування Національної системи кваліфікацій, засади розроблення рамок кваліфікацій, професійних стандартів, формування та супроводу Єдиного реєстру кваліфікацій, повноваження державних органів управління у сфері кваліфікацій, зокрема, особливості статусу, завдання і повноваження Національного агентства кваліфікацій.

Також визначаються завдання та права галузевих рад з розвитку професійних кваліфікацій, процедури акредитації та діяльності кваліфікаційних центрів, загальні засади присвоєння, підтвердження, визнання професійних кваліфікацій, зокрема здобутих шляхом неформальної та інформальної освіти, а також присвоєння і підтвердження освітніх кваліфікацій, у тому числі часткових.

Відповідно до рекомендації Ради Європи (COUNCIL RECOMMENDATION of 16 June 2022 on a European approach to micro-credentials for lifelong learning and employability (2022/C 243/02)) вводиться поняття мікрокваліфікацій, особливості їх здобуття і присвоєння.

Прийняття законопроекту сприятиме підвищенню якості освіти, адаптації освітніх програм до нових вимог ринку праці, працевлаштуванню та мобільності працівників, спрощенню визнання професійних кваліфікацій на національному та міжнародному рівнях.

Зрозуміла система кваліфікацій полегшить роботодавцям оцінювати компетентності працівників. Маємо сподівання, що прозорі і відкриті процедури присвоєння і визнання професійних кваліфікацій зменшать ризики дискримінації та нерівності на ринку праці, сприятимуть громадянам у пошуку гідної роботи, що відповідала б їх кваліфікації.

Міністр освіти і науки України

Оксен ЛІСОВИЙ